
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι 

περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 3) Κανονισμοί του 2019»  

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος    Ευανθία Σάββα  

 Δημήτρης Δημητρίου     Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Κώστας Κωνσταντίνου     Κωστής Ευσταθίου 

 Άριστος Δαμιανού     

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε κατά προτεραιότητα τους πιο 

πάνω κανονισμούς σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Δεκεμβρίου 2019.  

Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης 

και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Αστυνομίας Κύπρου, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Συνδέσμου 

Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου.  

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τα άρθρα 13 και 17 του 

περί Αστυνομίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Αστυνομίας (Γενικών) 

Κανονισμών, ώστε ο χρόνος εργασίας των μελών της αστυνομίας να εναρμονιστεί 

σταδιακά με αυτόν των δημοσίων υπαλλήλων.  

 Ειδικότερα, στους κανονισμούς προβλέπεται μείωση της εβδομαδιαίας περιόδου 

καθήκοντος των μελών της αστυνομίας κατά τριάντα (30) λεπτά κατά το έτος 2020, 

περαιτέρω μείωση της εν λόγω περιόδου κατά εξήντα (60) λεπτά κατά το έτος 2021 και 

τέλος περαιτέρω μείωσή της κατά εξήντα (60) λεπτά κατά το έτος 2022. 

 Σημειώνεται ότι με βάση τους ισχύοντες κανονισμούς η κανονική εβδομαδιαία 

περίοδος καθήκοντος των μελών της αστυνομίας είναι διάρκειας σαράντα (40) ωρών. 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η προτεινόμενη 

μείωση σταδιακά της περιόδου καθήκοντος των μελών της αστυνομίας εγκρίθηκε με 

σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 30 Μαΐου 2019, με σκοπό 

τη σταδιακή εξομοίωση των ωρών εργασίας των μελών της αστυνομίας με τις ώρες 

εργασίας των υπαλλήλων της δημόσιας υπηρεσίας.  

 Με βάση τα ίδια στοιχεία, οι κανονισμοί πρέπει να τεθούν σε ισχύ από την 1η 

Ιανουαρίου 2020, ώστε να καταστεί δυνατό να εφαρμοστεί η σκοπούμενη μείωση από 

την εν λόγω ημερομηνία ως η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω αναφορικά με την ανάγκη έναρξης 

της ισχύος των κανονισμών από την 1η Ιανουαρίου 2019 και δεδομένου ότι οι 

κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή στις 22 Νοεμβρίου 2019 και ενόψει της διακοπής 

των εργασιών του σώματος για την περίοδο των Χριστουγέννων δεν παρέχεται 

επαρκής χρόνος για τη συζήτησή τους στο πλαίσιο της συνήθους διαδικασίας 

συζήτησης σχεδίου νόμου, αποφάσισε να προχωρήσει στην εξέταση των κανονισμών 

κατά προτεραιότητα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων. 

    Κατά τη συζήτηση των κανονισμών ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως, αφού ανέλυσε τις πρόνοιες των κανονισμών, επανέλαβε τους 

λόγους που επιβάλλουν την άμεση προώθησή τους για έγκριση στην ολομέλεια του 

σώματος. 

 Οι εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών, της αστυνομίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του 

Συνδέσμου Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου συμφώνησαν με τη 

σκοπούμενη ρύθμιση, η οποία ικανοποιεί σχετικό διαχρονικό αίτημα των μελών της 
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αστυνομίας, και η οποία συμφωνήθηκε στο πλαίσιο της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού 

Αστυνομίας. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, αφού έλαβαν 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.  
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